

УДК 811.1

ИНТЕРНЕТ КАК СРЕДСТВО КОММУНИКАЦИИ НА ЗАНЯТИИ ИНОСТРАННОГО ЯЗЫКА

Е. Н. ТИШКОВСКАЯ, Е. В. ТИТОВА

Государственное учреждение высшего профессионального образования
«БЕЛОРУССКО-РОССИЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Могилев, Беларусь

В современном обществе все более возрастает роль иностранных языков. Знание иностранного языка дает нам возможность приобщиться к мировой культуре, использовать в своей деятельности потенциал обширных ресурсов глобальной сети Интернет, а также работать с информационными и коммуникационными технологиями и мультимедийными средствами обучения. В наше время информационных технологий преподавание иностранного языка трудно представить без мультимедиа технологий. Самая доступная и распространенная мультимедиа среда – это сеть Интернет. Использование Интернет-ресурсов является одним из требований, предъявляемым к обучению иностранным языкам.

Основной целью обучения иностранным языкам является развитие коммуникативной компетенции. Поэтому преподавателю необходимо научить студентов свободно ориентироваться в иноязычной среде и уметь адекватно реагировать в различных ситуациях. Использование сети Интернет позволяет нам расширить диапазон реальных коммуникативных ситуаций, повысить мотивацию студентов, эффективнее применять знания и речевые умения для решения реальных коммуникативных задач.

Возможности Интернет-ресурсов в обучении иностранному языку безграничны. Благодаря сети Интернет студент и преподаватель могут получить необходимую информацию: видео, текстовую, графическую, звуковую. Именно Интернет способен обеспечить постоянный доступ к аутентичным материалам, использование которых является неотъемлемой частью процесса постижения иноязычной культуры. Интернет помогает студенту пополнить лексический запас, найти необходимый страноведческий материал, новости из жизни молодёжи, статьи из газет и журналов, необходимую литературу. Популярность и доступность Интернет-технологий способствует появлению новых возможностей и способов коммуникации, формирует новую сферу информационного взаимодействия, приводит к возникновению новых видов общественных отношений.

При изучении информационных технологий и услуг сети Интернет, у студентов повышается кругозор знаний, также они получают практические навыки работы с персональным компьютером и сетью Интернет, что обязательно пригодится им в дальнейшей жизни. В настоящее время приоритет отдается коммуникативности, интерактивности, аутентичности общения, изучению языка в культурном контексте. Данные принципы делают

возможным развитие межкультурной компетенции как компонента коммуникативной способности.

Цель использования Интернета состоит в том, чтобы заинтересовать обучаемых в изучении иностранного языка посредством накопления и расширения их знаний и опыта. Обучаемые должны быть готовы использовать язык для реальной коммуникации вне занятий, например, во время посещений страны изучаемого языка, при переписке, телефонном разговоре. Обучая живому языку, Интернет помогает формировать умения и навыки разговорной речи в обучении лексике и грамматике.

Наиболее важные задачи, которые могут быть решены при обучении иностранному языку средствами Интернет-технологии в вузе:

- развитие умения иноязычного общения в разных сферах и ситуациях;
- формирование и совершенствование языкового навыка;
- развитие навыка самостоятельной и исследовательской работы студента с использованием Интернет-технологии;
- повышение мотивации и создание потребности в изучении иностранного языка;
- реализация индивидуального подхода к студенту, используя коммуникативную функцию сети Интернет;
- формирование коммуникативного навыка и культуры общения.

Популярность и доступность Интернет-технологий способствует появлению новых возможностей и способов коммуникации, формирует новую сферу информационного взаимодействия, приводит к возникновению новых видов общественных отношений.

На сегодняшний день преподаватель иностранного языка должен уметь хорошо ориентироваться в огромном количестве Интернет-ресурсов. Это обеспечит овладение иностранным языком, а также облегчит работу преподавателя, повысит эффективность обучения, позволит улучшить качество преподавания.